Caso de estudio: Balance de materia basado en BFD.
Alternativa 1. Basado en caudal molar total de corriente y composición química (fracción molar). 
El tolueno reacciona con el H2 para formar benceno. El proceso se muestra en la Figura 1. La conversión de tolueno a benceno en una pasada por el reactor es del 75 %.
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Referencias: 
t: Tolueno
h: H2 
b: Benceno
m: metano
Los Ni corresponden a caudales másico de la corriente i. El grado de avance está expresado en unidades de cantidad de materia. La composición xij está expresada en fracción molar correspondiente a la corriente i del componente j.
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Reacción (75 %)
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Figura 1: BFD para balance de masa
Cantidad de variables: 17 variables
Caudal molar: N1, N2, N3, N4, N5, N6, N7

Fracción molar: x3b x3h, x3m, x3t, x4h, x4m, x5b, x5t
Variables adicionales: x, X.

Cantidad de Ecuaciones: 14 Ecuaciones

Están dadas a continuación y corresponden a las ecuaciones de balance de materia, restricciones de las corrientes y restricciones adicionales.
Nota: se utiliza N-1 balance de componente y el balance general

Ecuaciones de balance de materia

Reacción
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Separador incondensables
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Separador
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Ecuaciones de las corrientes
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Ecuaciones adicionales

Conversión
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Grados de libertad del sistema total es igual al número de variables totales menos el número de ecuaciones o relaciones totales, es decir 
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GLt = 17-14


GLt = 3
Hay tres grados de libertad, por lo tanto fijando F1=10.000 kg/h,  F2=820 kg/h, xp1=0.75, el sistema está determinado. Los caudales másicos deben ser calculados en caudales molares para iniciar el cálculo de balance de materia.
Actividad 1.1.

1. Determinar el orden de resolución.

2. ¿Cuantas variables de iteración hay?

3. Cuantos ciclos hay que resolver.

4. ¿Cuantas ecuaciones de verificación hay?

5. Resolver el/los ciclos de iteración.

6. Resolver en Mathcad y Excel
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